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Na první pohled vypadají tro-
chu nevzhledně, ale určitě
dobře slouží svému účelu. Po-
stávají tady ti, kdo chtějí ze
sklepa vystoupit na čerstvý
vzduch. Někdy je to nutné, ale
většinou to bývá příjemné – se
sklenkou v ruce pozorovat
hvězdy.

Dvě ulice, které tvoří mnoho
desítek sklepů, v některých
místech nejsou příliš vzhledné.
Mnohé sklepy připomínají
časy, kdy se stavělo především
levně a vkus nebyl tím hlavním
měřítkem. Dnes se snaží obno-
vovat tradiční krásu původních
sklepů. A je pravda, že některé
z nich jsou opravdu výstavní,
a na člověka hned dýchne at-
mosféra starých časů.

Tradice je tradice
Opatrují si tady každou

drobnost, která by mohla být
připomínkou předků. V dolní
části ulic sklepů například sto-
jí krásný veliký lis na víno. Je
to vysloužilý kousek a rozhod-
ně stojí za to si ho prohléd-
nout. K tradicím, které v Boře-
ticích ctí, patří i slavnosti spo-
jené s májkou. Na malém ná-
městíčku, které si tady posta-
vili, přitom stojí májka celý
rok. K Bořeticícm samozřejmě
patří, stejně jako ke každé po-
řádné jihomoravské vesnici,
kroj. Dochoval se zásluhou
maminek a stařenek, které pil-
ně nahrazují některé starší
kusy šatů ještě po jejich sta-
řenkách a stařečcích novými
kusy. Krojované průvody ne-
smějí chybět na žádné slavnos-
ti. K těm nejkrásnějším a nej-
známějším patří v létě krojo-

vané hody po svaté Anně
a v prosinci tradiční žehnání
mladému vínu.

V tomhle místě je možné
objevit ještě jednu zajímavost.
Malou zvoničku, která kdysi
svolávala poddané na robotu.
Dnes stojí jako vzpomínka na
staré časy.

Recese
jako životní styl

Starosta a jeho věrní druho-
vé z kravihorské vlády vsadili
na recesi. Jejich akce a projekty
chválí například i jeden z nej-
starších moravských vinařů,
dvaadevadesátiletý Antonín Lú-
bal. „To byste ani nevěřili, kolik
lidí sem do sklepů jezdí. Jsou to
celé autobusy,“ tvrdí bodrý
muž a natahuje mladé Svato-
vavřinecké do velikého koštýře.
„Jen si dejte, já vám zavdám,“
usmívá se pán, který každý den
jezdí do sklepa na kole a sám
vypije litr vlastního vína. „Ně-
kdy i dva, to nepočítám.“

Jednou z novodobých akcí,
kterou si Bořetičtí hýčkají, je
křtění svatomartinského vína.
Antonín Lúbal se sice nad no-
vou tradicí ušklíbne a prohlásí,
že jediných pravoplatným pa-
tronem vinařů je svatý Urban,
ale sám přiznává, že každá re-
klama je dobrá. „A taková sva-
tomartinská husa, to bylo
něco!“ Svatomartinské víno se
letos poprvé představilo i zde
ve velkém stylu (viz IN 
č. 46/2005).

Co se svatých týče, i k těm si
našli vlastní cestu. Mezi sklepy
na Vinckově náměstí stojí ma-
linká kaplička. Je zasvěcená sv.
Urbanovi a vyvedená v tradič-

KAM NA LYŽE

V zimě se tady dá sportovat na
běžkách, v okolí je i několik
označených běžeckých tras.
A o tom, že místní lidé odkoje-
ní moravským vínem umějí být
velkorysými chasníky, svědčí
i skutečnost, že nedaleko od-
tud je dokonce možné se věno-
vat i sjezdovému lyžování. Ne,
není nutné cestovat do Bílých

Karpat nebo na jih do rakous-
kých Alp. Sjezdovku tady mají
přímo mezi vinohrady a je údaj-
ně nejníže položenou sjezdovou
dráhou ve střední Evropě. Na-
jdete ji v Němčičkách a kopec,
z něhož se lyžaři spouštějí, se
vypíná do nadmořské výšky ne-
celých dvou stovek metrů nad
mořem.

INFORMACE

O málokteré vesnici se toho v posledních měsících napsalo tolik
jako o Bořeticích. I na internetu je možné si přečíst spoustu člán-
ků, které se věnovaly především titulu Obec roku, jež vesnice zís-
kala. Solidní informace nejen o vesnici, ale také o Svobodné spol-
kové republice Kraví hora je možné najít na stránkách www.bore-
tice.cz nebo na adrese www.kravihora.cz

KAM V OKOLÍ

Nedaleké Valtice nabízejí kro-
mě vína ještě jiné lákadlo, roz-
sáhlý Lednicko-valtický park.
Jeho sláva, zejména díky za-
psání na seznam světového dě-
dictví UNESCO, dávno překona-
la hranice České republiky. 
Po celém okolí se dá nádher-
ně cestovat na kole. Zvlněná
krajina rozhodně není nudná
a túry mohou mít značnou

sportovní hodnotu. Například
cesta z Bořetic do Mikulova
přes Velké Pavlovice, kolem
hráze přehrady Nové Mlýny
a přes vinařskou obec Pavlov
je opravdovým zážitkem. Míst-
ní říkají, že procházce nebo
cyklistickému výletu mezi vi-
nohrady se nic nevyrovná a to
může platit stejně tak v létě,
na podzim nebo v zimě.
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